科幻百科项目总策划书（草案）
项目简介

科幻百科项目是以科幻文汇为主导，幻迷共同参与的服务广大幻迷的公益类百科建站。
一、项目目的与项目目标

科幻百科项目旨在建立以科幻以及相关内容为主题的百科类门户网站，提供相对客观的主题资料，填补国内空白，为广大科幻迷及科幻爱好者了解科幻、学习科幻提供服务和便利。为中国科幻的发展贡献出一份力量。

科幻百科本着开放、自由的原则，所有在科幻百科网站注册的会员都可以在不违背法律法规与客观事实自的前提下由编辑词条内容。科幻百科欢迎并鼓励广大科幻迷参与到词条贡献和编辑上来，共同建成覆盖面广，内容客观全面的百科网站。

二、科幻百科项目人事结构

管理员：管理员即科幻百科项目的日常管理维护者，负责任务的传达和监督各部门工作，近期工作的总结整理，确保科幻百科项目工作的正常进行。管理员人数暂不做规定，首届管理员由项目组推选产生，日后由'科幻百科项目组会议'选举产生，选举办法于日后做详细讨论。

巡查员：指词条的审查人员，主要工作为审核信息贡献者新近提交的信息，对不符合规范（诸如未包含引用、格式混乱）的内容，要求相关信息贡献者进行整改（审查员自己也有权进行相关修改），并对于有争议的内容，发起投票以确定结论。原则上巡查员应是对科幻内容有一定了解并具有一定权威的人组成，达到一定编辑数量的信息贡献者亦可申请成为巡查员。巡查员的产生方式参照管理员产生方式及具体规定。

信息贡献者：指词条的维护人员，任何注册科幻百科帐号并处在登录状态下的用户均可以向科幻百科贡献内容，并就相关内容与其他信息贡献者进行讨论。与此同时，科幻百科将邀请在特定方面具有权威知识的人士加入到信息贡献者的行列。
信息技术员：负责网站功能的开发、部署、运营与维护。信息技术员由科幻百科项目不定期招募，参照招募时具体规定。

外联与宣传员：负责科幻百科的内联、外联与宣传工作，以及版权问题的联络与处理。内联包括项目组内各部门的联络与传达，外联包括处理与科幻社团以及其它科幻组织的关系。对于有版权争议的内容应及时联络版权持有者授权或联系信息技术员删除/修改相关内容。产生方式参照管理员产生方式。

科幻百科项目组会议：科幻百科项目组会议应定期举办，由管理员、巡查员、信息贡献者、信息技术员、外联与宣传员上述各部门代表以及合作社团负责人组成，负责项目组重大事项决策，政策制定，人事任免任免等。会议由管理员主持，各部门汇报工作进度。与会代表具有同等的投票权，未参会代表记弃权票，决策遵从少数服从多数原则，一般事务投票票数应过半方可通过，重大事项包括管理员推选，总计划书策划书通过等投票票数应过三分之二方可通过。

每周举办项目组临时会议，负责项目工作交流和汇报，以及工作的传达等。

每季度（年度？）举行全体代表会议，负责审核通过季度/年度总规划书、总结书。以及管理员任免等重大工作。

附：考虑到日后具体情况会做相应调整。

三、项目的运营与管理

1.项目合作管理方式

科幻百科项目采取以科幻文汇为主导，高校社团及科幻组织合作，幻迷广泛参与的基础运作模式。

科幻百科项目组会议为最高决策机构，各部门应定期向项目组会议提交工作进度，并执行项目组会议通过的相关政策、策划、计划等决策。

管理员负责项目组的日常维护和监督，确保工作的正常进行。

2.项目运营方式
科幻百科的运作具体包括财务与人事两部分。在财务方面又可分为免费与收费两部分。
·免费服务指科幻百科所提供的内容服务，任何人都可以访问并修改百科的内容。
·付费服务指众筹与广告所得收入，收入将用于网站的日常维护开支（诸如服务器与域名租赁等），相关明细将在百科网站内公开。（人事部分见策划第二项）

为鼓励广大幻迷参与到科幻百科项目中来，科幻百科项目组将对科幻百科项目的杰出贡献者/组织颁发一定奖励（以科幻图书周边等形式）。

科幻百科项目将不定期发布招募公告，欢迎广大科幻社团与幻迷参与到项目中来，为科幻事业的发展贡献出一份力量。
